שאלות לדוגמא: מדדי פיזור והצגות גרפיות, ומדדי מרכז ומדדי פיזור

1. נתונה סדרה של n תצפיות x1...xn  עם ממוצע 
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1. מה יקרה לשונות (תגדל, תקטן, לא תשתנה) אם נוסיף עוד תצפית xn+1) ) כאשר:
1. ערך התצפית שווה ל -
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2. ערך התצפית שווה לערכה של התצפית הקיצונית ביותר.

2. מה יקרה לשונות אם נחבר ערך קבוע (a) לכל תצפית?

3. מה יקרה לשונות אם נחלק כל תצפית בקבוע (b)?
2) להלן נתונים על מזון "מועדף" של 30 נערות:

	שוקולד
	ברוקולי
	תרד
	צנון
	הרבלייף

	3
	6
	5
	7
	9


1. מהו מדד הנטייה למרכז המתאים? ומהו ערכו?

2. הצג/י את הנתונים בהצגה הגרפית המתאימה ביותר. 


3) נתונה התפלגות בעלת הטיה חיובית. האם החציון+SIR יהיה נמוך גבוה או זהה ל-Q3 (האחוזון ה-75%)?


4) נתונה התפלגות שכיחויות של משקלם של 76 סייחים בק"ג:
	f
	משקל

	1
	110-114

	3
	115-119

	8
	120-124

	11
	125-129

	17
	130-134

	22
	135-139

	14
	140-144


1. מלא/י גבולות אמיתיים, שכיחות מצטברת, אחוז שכיחות מצטברת.

2. חשב/י  ממוצע, חציון, שכיח.

3. מהו האחוזון המתאים למשקל 132 ק"ג?

4. מהו המשקל המתאים לאחוזון 65%?

5. הצג/י את הנתונים בעקומת שכיחות מצטברת.

6. קבץ/י קטגוריות בעלות שכיחות קטנה מ-5 והצג/י את הנתונים בצורה הגראפית המתאימה.

5) במחקר שנערך באוניברסיטת באר שבע נבדקו הרגלי העישון של 200 אנשים. במחקר התקבלו התוצאות הבאות:

	f
	מספר סיגריות

	25
	0-5

	55
	6-15

	60
	16-30

	50
	31-60

	10
	61 ומעלה


1. הצג/י את הנתונים בתיאור הגראפי המתאים ביותר.
2. חשב/י את מדד הנטייה למרכז המתאים ביותר.

3. האם המדד שחישבת בסעיף ב' היה משתנה אם ערכי הקטגוריה הראשונה היו: 5 או פחות
(במקום 5-0).

4. מה יהיה ערכו של מדד הנטייה למרכז אם יוספו 180 איש לקטגוריה האחרונה?
5. חשב/י את מדד הפיזור המתאים ביותר (לפני הוספת ה-180 איש).
6. מה יהיה ערכו של מדד הפיזור המתאים ביותר אם היו מגבילים את הקטגוריה האחרונה ל-61-90 (במקום יותר מ-60)? (לפני הוספת ה-180 איש). 

6) נתונה רשימת ציוני גמר של 20 תלמידי תיכון:
 8, 9, 10, 8, 7, 9, 8, 9, 5, 7, 8, 6, 4, 9, 7, 3, 2, 10, 9, 8.

7. הצג/י את הנתונים בעקומת שכיחות מצטברת.

8. חשב/י את כל  מדדי הנטייה למרכז והפיזור. 
6) להלן תוצאות על סקר שביעות רצון של 100 לקוחות בחברת בנטון:
	שבע רצון מאוד מאוד
	שבע רצון מאוד
	שבע רצון
	שבע רצון במידה מועטה
	לא שבע רצון
	מתבאס קשות

	5
	15
	50
	15
	10
	5


חשב את מדד המרכז המתאים ביותר, והצג את התוצאות בהצגה גרפית מתאימה.

7) נערך מבחן בקורס "מבוא לשאננות", כיתת ה"מתופפים" קיבלה את הציונים הבאים:

	100
	81
	84
	83
	77
	79
	81
	73
	15
	74
	70


1. חשב את החציון והממוצע של הכיתה.
2. חשב את התחום, מחצית התחום הבינרבעוני, וסטיית התקן.

3. איזה מהמדדים בכל סעיף מתאר לדעתך בצורה הטובה ביותר את ההתפלגות? נמק/י.

4. כל תלמיד קיבל פקטור של 6 נקודות. חשב (בחכמה) את כל המדדים הנ"ל.
8) לפניך סדרת ציונים של תלמידי הכיתה המיוחדת ג2 (המורה הניה): 90, 80, 80, 70, 70, 70, 60, 60, 50

1. מה יקרה לממוצע ולסטיית התקן אם יתברר ששכחו להכניס לנתונים עוד שני תלמידים שקיבלו 70.
2. מה יקרה לממוצע ולסטיית התקן אם נוסיף לנתונים שני תלמידים כאשר ציונו של האחד 40 ושל האחר 100.
9) בשבט הבושמנים התלוננה אחת הנשים בפני האורקל (קוסם/מכשף הכפר) שהגברים גבוהים וחזקים יותר מהנשים, אף שסטיית התקן שונה מאפס אצל שני המינים. כשהתעוררו בני השבט למחרת הסתבר שכל אישה גבהה פי 1.5 מגובהה המקורי ולכל גבר נוספו 8 ס"מ לגובהו. 
1. השונות בגובה בקרב הנשים ובקרב הגברים בנפרד
i. גדלה, גדלה.
ii. לא השתנתה, גדלה.
iii. לא השתנתה, לא השתנתה.
iv. גדלה, לא השתנתה.
v. אי אפשר לדעת מנתונים אלה.
vi. גדלה, קטנה.
2. השונות בגובה בקרב כלל בני הכפר.

i. קטנה.

ii. לא השתנתה.

iii. גדלה.

iv. אי אפשר לדעת מנתונים אלה.
10) נתונה התפלגות בעלת הטיה שלילית, .
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 מכאן ניתן לומר ש:

1. החציון גדול מהממוצע.

2. ההתפלגות נורמלית.

3. ההתפלגות נורמלית סטנדרטית.

4. השכיח גבוה מהממוצע.

5. אף אחת מבין הנ"ל.
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